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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO
CAMPUS DOM BOSCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de agosto de 2020 (dois mil e vinte), às 15 (quinze)

horas, na plataforma online, por videoconferência foi realizada reunião extraordinária do

Colegiado do Curso de Medicina do Campus Dom Bosco da Universidade Federal de São

João del-Rei, tendo como presentes os seguintes membros do colegiado: professor Joel

Alves Lamounier, professor Paulo Maurício de Oliveira Vieira, professora Vivianne

Aparecida Accarino Grobério, professora Ana Cristina de Lima Pimentel e a professora e

vice coordenadora do Curso de Medicina Jacqueline Domingues Tibúrcio, e representando

Centro Acadêmico a discente Giovanna Garcia de Oliveira e membros convidados também

discentes do CA Solon Calebe Teixeira Barros, discente Rafael do Valle Oliveira e a

discente: Thayse Fernandes de Souza. Contando com o quórum, o coordenador do curso

de medicina professor Joel Alves Lamounier iniciou os trabalhos com seguinte os informes:

1 – Documento carta de perguntas referente ao internato encaminhada pelo Centro
Acadêmico. Algumas perguntas foram lidas na presente reunião. As dúvidas estão focadas

em: oferta de aula teórica no período de ensino remoto emergencial (ERE) para os

internatos; retorno dos campos de prática após chegada dos Equipamentos de Proteção de

Individual (EPI’s) pela UFSJ; possibilidade de doações EPI’s (de discentes e terceiros) com

o possível retorno das turmas (Med4 e Med5) aos campos de pratica. Conforme posição do

coordenador, Joel Alves Lamounier, a Reitoria da UFSJ foi contatada para apresentar

posicionamento em relação a aquisição dos EPI’s. Segundo informação a Instituição abriu

pregão eletrônico, e os encaminhamentos para processo de aquisição estão sendo tomados,

porém, não houve apresentação sobre prazo de homologação do mesmo. A coordenação

prontificou que irá encaminhar memorando à PROEN para solicitar posicionamento

concreto referente a aquisição dos EPI’s. Pontos também foram apresentados pela docente

Ana Cristina que abordou outros questionamentos, que não estão inclusas no documento

carta de perguntas encaminhadas pelo CA. Esboçou o cenário sobre os discentes

participantes do programa “Brasil Conta Comigo”. Segundo ela ainda não houve discussão

aprofundada, se deverá haver retorno dos discentes caso haja a volta dos trabalhos dos

campos de práticas do internato. Essas e outras perguntas apresentadas pelo Centro

Acadêmico, o coordenador informou que as questões serão discutidas em nova reunião do

Colegiado com a participação dos coordenadores dos internatos. Em seguida, o professor

Joel Alves Lamounier passou a palavra a vice-coordenadora profa. Jacqueline Domingues

Tibúrcio para apresentar a pauta da reunião. Item de pauta 1: Planos de Ensino para o
Ensino Emergencial Remoto ERE. A vice-coordenadora esclareceu que não foi possível

cumprir os prazos estipulados pela PROEN de acordo com a resolução CONEP/UFSJ para

envio de dados das Unidades Curriculares (UCs) para inserção no sistema pela DICON.



2

Embora os professores e coordenadores de UCs tenha recebido informações e solicitação

com antecedência, muitos não enviaram os planos de ensino para Coordenação. Desta

forma, foi solicitado prorrogação dos prazos do dia 17/08/2020 para o dia 19/08/2020 , para

oferta de UCs. As dificuldades dos professores foram no entendimento de como fazer os

planos de ensino seguindo as resoluções da UFSJ para oferta de Unidades Curriculares

para o período de Ensino Remoto Emergencial, assim como de docentes que também se

recusaram a encaminhar os planos de ensino. A DICON ciente orientou a entrega para

21/08/2020. Esclarecido aos membros pela vice coordenação que caso a DICON realize o

cadastro na presente data, a equipe da secretaria do CMEDI juntamente com vice-

coordenação deve proceder em 27/08/2020 a oferta das UC’s no sistema após autorização

da PROEN. Assim será possível aos discente selecionar aas UCs e fazer a matrícula na

segunda etapa. Enfatizou que caso a DICON realize o cadastro no mesmo dia do

oferecimento, dia 27 de agosto, não dará tempo haja vista que o sistema ficará aberto

apenas por um dia sendo incompatível a DICON realizar o cadastramento e a equipe fazer

a oferta ao mesmo tempo. Informou também que o plano de ensino deverá ser liberado

antes da realização da inscrição periódica (segunda etapa), sendo aprovado pelo colegiado,

para isso solicita aos membros do colegiado a divisão dos planos de ensino, para que seja

realizado revisão dos mesmos e aprovação, antes de sua publicação junto com a tabela de

equivalência em 28/08/2020. Em seguida foi mostrada a planilha de ofertas de Unidades

Curriculares a serem ofertadas. Pontos foram enfatizados: as matriculas dos calouros serão

realizadas pela própria DICON; os pré-requisitos das UC’s não foram alterados; UC’s como

PIESC I terão dois módulos (I e II) sendo ofertados no Ensino Remoto Emergencial - ERE1

(teoria) e modulo II ofertado no Ensino Remoto Emergencial - ERE2 observado que o

discente terá de ser aprovado no ERE1 (modulo I) para fazer o módulo II; parte dos

docentes estruturam o planejamento da carga horária dentro da carga horária da própria UC,

para evitar sobreposição de horários e sobrecarregar ao discente; informa que os docentes

também utilizam tecnologias TDCI’s como Google Classroom, Google Meet, Portal didático

e plataforma RNP. Diante uso do RNP a discente Giovanna informou que alguns discentes

não conhecem a plataforma. Então será solicitado à PROAE oferecer curso de capacitação

e treinamento para os discentes. A coordenação esclarece que irá reforçar o pedido, do

Centro Acadêmico junto à PROAE. A docente Viviane Aparecida Groberio apresentou

dúvida sobre distribuição (percentual) de carga de conteúdo sobre as atividades síncrona e

assíncrona, informação essa recebida após participação de curso de capacitação. A vice

coordenação informou que não há norma determinando os critérios. A docente Ana Cristina

retomou a proposta de planejamento para avaliação dos planos de ensino, pelo colegiado,

tendo em vista o curto prazo para a sua divulgação. Os membros serão auxiliados pelos
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discentes do Centro acadêmicos, presentes na reunião, sendo que darão suporte na

avaliação e descrição dos planos de ensino quanto adequação a resolução do

CONEP/UFSJ. As tarefas foram distribuídas da seguinte forma: Professora Ana Cristina de

Lima Pimentel competente por analisar planos de ensino dos primeiro e segundo períodos,

auxiliada esta discente Giovanna; professor Joel Alves Lamounier competente a avaliar os

planos dos terceiro e quarto períodos, auxiliado pelo discente Calebe Solon; professor

Paulo Mauricio competente por avaliar os planos quinto e sexto períodos auxiliado pelo

discente Rafael do Valle e professora Viviane Groberio competente por avaliar os planos de

ensino dos sétimo e oitavo períodos, auxiliada pela discente Thayse. Planos de ensino não

adequados e fora de conformidade serão informados ao professor responsável pelo docente

para que proceda nos ajustes. Os planos de ensino poderão ser acessados pelo Google

Drive, devendo ser observado o prazo de entrega para entrega até dia 28/08/2020. Pauta
2 – Publicação do novo edital de monitoria para o período remoto. A docente Ana

Cristina Pimentel enfatizou email encaminhado pela coordenação aos membros do

colegiado referente a Publicação da PROEN referente solicitação de monitoria para atender

período emergencial, conforme calendário a coordenação deverá encaminhar pedido à

critérios de solicitação e pedidos à PROEN até dia 31 de agosto. Orientado pela docente

que a secretaria da coordenação encaminhará aos docentes, via email, para que

encaminhem a solicitação de monitor até sexta-feira e que a documentação seja

encaminhada pelo Google Drive. Os critérios a serem analisados serão apresentados em

reunião a ser realizada no dia 31 de agosto, próxima segunda-feira às 11 horas para definir

os critérios, para posterior encaminhamento à PROEN. Em anexo planilha de oferta de

Unidade Curricular e carta de perguntas encaminhadas pelo Centro Acadêmico. Não

havendo mais a relatar e constar eu Letícia Bibiana Araújo de Oliveira dos Reis, secretária

da Coordenação do Curso de Medicina, lavrei a presente ata que, será lida, se aprovada,

será assinada pelos presentes ä reunião. São João Del Rei 24 de agosto de 2020.
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